泰山晚松 ADB

今明两日我市有一次降雨过程

部分地区伴有雷电、短时强降水和雷雨大风

本报讯(记者 张芮)记者8月 4日从市气象台获悉,受副高边缘 暖湿气流和冷空气共同影响,8月5 日至6日我市有一次降雨过程,部 分地区伴有雷电、短时强降水和雷 雨大风, 提醒公众注意防范。

8月3日, 市气象台发布降水预 报,预计8月5日至6日,我市有一 次降雨过程,部分地区伴有雷电、短时强降水和7至9级的雷雨 大风。全市过程累计平均降水量20 到40毫米,局部80毫米以上,最大 小时降水量40毫米左右。从4日下 午最新预报看,气象部门预计降水 主要时段集中在5日夜间,其中,5

日白天多为分散性雷阵雨天气。

8月4日12时10分,市气象台 发布市辖区雷电黄色预警信号,4 日中午至夜间, 市辖区(泰山 区、岱岳区、高新区、泰山景 区)的乡镇(街道)出现分散性雷 阵雨天气,雨量分布不均,局部有 短时强降水和7至9级的雷雨阵风。

气象部门提醒, 此次降雨过程 持续时间较长,雨量分布不均,我 市中北部地区预计累计雨量大,对户外安全、交通出行、农业生 产、旅游等有不利影响,公众需警惕与前期降水叠加的致灾风险,做 好山洪、地质灾害、城市暴雨积 涝、农田渍涝等次生灾害防范

具体来看:8月5日,多云间 阴有雷雨或阵雨, 南风3到4 湖面4到5级, 雷雨地区雷雨 时阵风7到9级,最低气温27℃左 右,最高气温34℃左右;8月6 日, 阴有中到大雨局部暴雨并伴有 雷电转多云,南风转北风2到3级,湖面3到4级,雷雨地区雷雨 时阵风7到9级,最低气温25℃左 右,最高气温34℃左右;8月7 日,晴间多云,北风3到4级,湖面4到5级,最低气温25℃左右,最高气温34℃左右。

传统作坊转型升级

宁阳绿豆粉皮擦亮"泰山名吃"金字招牌



工作人员整齐摆放帘子晾晒粉皮。

记者 徐文莉 摄

本报讯(记者 徐文莉) 捞 豆、洗豆、漂洗、磨浆、过滤、沉 淀……一套完整流程运作下来,形 如云朵、洁净透亮的绿豆粉皮躺在 夹板上,"沐浴"着阳光。8月4 日,记者走进周家吊桥绿豆粉皮生 产厂房, 映入眼帘的便是崭新的设 备和工具,户外则是一张张晶莹剔 透的绿豆粉皮。

车间里, 电锅炉和不锈钢帘子 锃光瓦亮, 空气中弥漫着淡淡的豆 香。只见身着工服的师傅们手持铜 旋子熟练地进行着淀粉浆定型,不 一会儿工夫,粉皮成型,均匀地平铺在帘子上,如此循环,待帘子上 粉皮摆满后,便拿至全封闭的晾晒 场进行晾晒。这里,一帘帘粉皮整 齐划一地依次摆放,一张细密的白 色纱网把整个区域包裹起来。

为增强传统食品影响力,扩大 生产规模,现代生产模式逐渐进入 传统食品加工车间。"我们把传统燃 煤炉换成电锅炉, 晾晒工具由竹帘 改进为不锈钢帘, 晾晒场又进行了 全封闭,可防范鸟类啄食和尘土附 着,现在的产品卫生又环保,品质变高了,更符合消费者的需求。"周 家吊桥绿豆粉皮第七代非遗传承人 周长青表示。自从他注册成立了泰 安市周家吊桥食品有限公司后,便 把以往的家庭小作坊升级为当下现 代化生产加工企业,周家吊桥绿豆 粉皮实现了发展的新跨越, 日生产能 力由之前的 4000 张提升到 1 万张,"泰安老字号""齐鲁金牌小吃""泰山名吃"的名号愈发响亮。

"一桌宴席均有剩,唯有粉皮吃 个净。"作为市级非物质文化遗产宁 阳绿豆粉皮制作技艺的突出代表,周 家吊桥绿豆粉皮历经数百年积淀,从 皇家贡品走上百姓餐桌,一代代传承 人为其发展不懈努力,一直是群众餐 桌上最喜欢的食品之一。如今, 传承 的重任已交到周长青的儿子周广文手上。作为"00后",周广文大学毕业后毅然放弃医学工作,选择回到家乡传承这门古老的技艺。"小时候经常 看爷爷做粉皮, 那股豆香在心里记了 20多年。祖辈传下来的宝贝, 我要 进一步发扬光大, 决不能断了 根。"周广文说。

成长于互联网大发展时代的周 文紧跟时代潮流,积极开展电商直 播带货,在视频号、抖音、京东、淘 宝、天猫等多个平台"安营扎 寨",把直播间搬进生产车间,实景 展示粉皮制作过程, 讲述家族与粉皮 的故事, 讲解粉皮特点及食用方 法,粉丝量和订单量一路上涨。此 外,他还在线下积极参加各种展销活

动, 瞄准大城市餐饮市场, 与北 京、天津、浙江、江苏等地多家餐饮 企业达成长期合作协议,让"泰安老 字号"走出山东、勇闯全国。

这项技艺传承的不仅是一种食 更是一种文化、一种责任。周广 文的新厂紧邻中小学劳动实践基 地,为学生研学提供了诸多便 利。"我们打造了'非遗工坊',给孩 子们搭建近距离接触非遗的舞台。孩 子们亲自动手, 在参与中了解粉皮制 作全过程, 直观感受传统技艺魅 力, 让非遗在互动中'活'来。"周广文说。

在周家吊桥绿豆粉皮第八代非 遗传承人周广文引领下,周家吊桥绿豆粉皮如今已驶入发展新赛 道,在传承创新路上奋勇前行,但 坚守的祖传配方和核心工艺却始终 未曾改变,"老底子"一直都在家族 中延续着。"精选优质绿豆、纯手工 制作、制作中除水和绿豆外无任何 添加剂,这是我们的特色,更是我

们立足市场的根本。"周广文表示。 在宁阳,像周广文一样的"00 后"非遗传承人越来越多,他们接 受先辈衣钵,致力于地方特色美食 做大做强,在创新中守护传统,夯 实特色美食立根之基,在激烈的市 场竞争中勇立潮头。

私家车变"公交车" 公交人雨夜暖民心

本报讯(记者 温雯)8月1日 上午, 市民孙女士带着一面印 "情系乘客伸援手 尽职尽责品 德高"的锦旗来到市公交公司第三 分公司,赠给7路公交车驾驶员张 智银,孙女士反复诉说着感谢,这 份谢意源于几天前暴雨倾盆的 夜晚。

据孙女士回忆,7月22日22时20分左右,泰山大街上雨势正 猛。刚下班的她未带雨具,从泰山 温州商业步行街公交站点匆匆登上 7路夜间公交车。此时,张智银正 执行从泰安老街公交停车场发往方 特欢乐世界的夜间班次, 这是当天 7路公交车的最后一班次。

当公交车行至山东服装职业学 院站附近时, 孙女士起身准备下 车,望着窗外哗哗的大雨,她望而 却步。

"姑娘,下这么大雨,你没带 伞, 家离这儿远吗?"张智银从后 视镜里注意到孙女士的犹豫, 便出 声询问。得知孙女士家住水牛埠村 且无人来接时,他主动说:"我这 趟车到方特欢乐世界就是终点收车 了,要是你不介意,我把车停到停 车场后, 开私家车送你回家。

这番话让孙女士十分感动,她 决定跟着张智银到终点站。

23时20分左右,公交车抵达 方特欢乐世界公交站。张智银按规 定将车开至碧霞大街公交停车场 后,开私家车将孙女士安全送到了家门口。"当时我不知道怎么感谢 他,就想拿出一些钱当作车费,但 张师傅坚决不要。"孙女士说。

孙女士不知道的是, 张智银家 住北上高小区,他此番是绕路送孙 女士回家,再驾车返回自己 家。"乘客安全到家,比啥都 家。"乘石"。 "乘石" 张智银说。

为了表示感谢,8月1日,孙 女士将定制的锦旗送到市公交公司 第三分公司,张智银因为工作原因 未在场,他的同事代为领取。 感谢,张智银事后表示,这面锦旗 将激励他更用心地守护每一位乘客